



PROTOKÓŁ Nr XIV/16
Sesji Rady Gminy Topólka
z dnia 29 września 2016r.

Ad-1. O godzinie 10⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, otworzył XIV, w VII kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję gości zaproszonych, sołtysów i radnych. Stwierdził, że na Sesji obecnych jest 14 radnych. Nieobecny radny Andrzej Waszak. Jest wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Na protokolanta Sesji zaproponował Annę Wasiak, innych propozycji nie zgłoszono. Przewodniczący Rady stwierdził, że dzisiejszą Sesję protokołować będzie Anna Wasiak.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radni w materiałach na dzisiejszą Sesję otrzymali proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji:

- stwierdzenie quorum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

- DYSKUSJA.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej i realizacji przedsięwzięć oraz o wykonaniu planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2016r.

- DYSKUSJA.

5. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4.5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Topólka,

2) w sprawie uchylecia uchwał,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Topólka oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, a położonych na terenie Gminy Topólka,

5) w sprawie wyrażenia zgody, na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Topólka,

6) w sprawie: wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Topólka niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Bielkach,

7) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/84/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r.

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2016-2021,

8) w sprawie zmian w uchwale Nr X/85/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok.

6. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

7. Interpelacje radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzednich sesji jest umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy Topólka oraz był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na Sesję, nowego Komendanta Powiatowej Policji w Radziejowie, nadkomisarza Karola Konopackiego i udzielił mu głosu.

Nadkomisarz Konopacki w wystąpieniu przybliżył swoją osobę i poinformował, że stawia na profilaktykę i pracę z ludźmi. Dodał, że będzie pracował tak, by mieszkańcy powiatu mieli poczucie bezpieczeństwa. Nadkomisarz zapewnił, że jest do dyspozycji wszystkich, którzy będą oczekiwać pomocy ze strony Policji. Życzył sobie i Samorządowi Gminy dobrej współpracy.

Przewodniczący Rady w imieniu Samorządu Gminy podziękował komendantowi za przybycie i przedstawienie swojej osoby. Wyraził życzenie dobrej, dalszej współpracy.

Ad- 3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami. - DYSKUSJA.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił sprawozdania:

- z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - 22 czerwca (od nr XIII/103/16 do nr XIII/11/16), dodał, że uchwały zostały przekazane do Nadzoru Wojewody, żadna z nich nie została uchylona;

- z działalności w okresie między sesjami tj. w czasie od 23 czerwca do 29 września b.r.

Sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu. - DYSKUSJA

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Ad- 4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej i realizacji przedsięwzięć oraz o wykonaniu planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2016r. - DYSKUSJA.

Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej i realizacji przedsięwzięć oraz o wykonaniu planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2016r.

Dodała, że Informacja o przebiegu wykonania budżetu została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, która po analizie danych i objaśnień wskazanych w sprawozdaniu, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o przebiegu budżetu. Informacja o przebiegu budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy – Marek Dybowski odczytał Uchwałę NR 3/I/2016 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z 31 sierpnia 2016r. Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował przebieg realizacji budżetu za pierwsze półrocze 2016r. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. - DYSKUSJA.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Ad- 5. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4.5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Topólka.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Marek Linert zapytał, czy komisja ds. rozwiązywania problemów alkoholowych opiniowała projekt uchwały.

Wójt odpowiedział, że nie wie, ponieważ nie jest członkiem wskazanej komisji. Dodał też, że Komisja w swoim zakresie działania nie ma obowiązku opiniowania przepisów prawa miejscowego. Bo ta uchwała jest prawem miejscowym. Komisja realizuje prawo miejscowe uchwalone przez Radę Gminy.

Radny Wojtysiak - projekt uchwały mówi o dopuszczeniu sprzedaży napojów alkoholowych na terenie obiektów sportowych. Hala sportowa Gimnazjum jest obiektem sportowym, a znajduje się na terenie szkoły- czy tam też będzie dopuszczona sprzedaż napojów alkoholowych.

Wójt odpowiedział, że ustawy wyższego rzędu zakazują sprzedaży napojów alkoholowych na terenie szkół.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

2) w sprawie uchylenia uchwał.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Topólka oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy.

Wznowienie obrady po przerwie. Salę obrad opuścił Radny Stanisław Ostrowski. Na Sesji obecnych jest 13 radnych.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

4) zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości

wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, a położonych na terenie Gminy Topólka.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

5) w sprawie wyrażenia zgody, na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Topólka.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

6) w sprawie: wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Topólka niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Bielkach.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Wójta Gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

7) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/84/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2016-2021.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad-5. Podjęcie uchwał:

8) w sprawie zmian w uchwale Nr X/85/15 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały i uzasadnienie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad- 6. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt poinformował, że na poprzedniej Sesji nie zgłoszono interpelacji.

Ad-7. Interpelacje Radnych.

Radny Wojtysiak zgłosił interpelacje w sprawie wyjaśnienia przyczyn powstania zaległości w opłatach podatkowych. Jak poinformował, zgłaszają się do niego rolnicy z pytaniem, czy zostały podniesione podatki, bo otrzymują upomnienia o zaleganiu w opłatach podatkowych. Radny zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie tego zamieszania. Dodał, „że jeżeli powstały zaległości w płaceniu podatków nie z winy podatników, to Rada Gminy mogłaby, Panie Przewodniczący, zwrócić uwagę na ten problem”.

W odpowiedzi Wójt poinformował, że zaległości w opłatach podatku są spowodowane zmianami danych w rejestrach gruntów. Gminne służby podatkowe naliczają podatki według danych uzyskanych ze Starostwa, z ewidencji gruntów. Zmiany nastąpiły po pomiarach, jakich dokonał geodeta, na zlecenie Starostwa Powiatowego. Wszystkie rozbieżności, czy wątpliwości należy wyjaśniać w Starostwie. W każdej decyzji jest informacja gdzie można odwoływać się w sprawach zakwalifikowania gruntów. Wójt dodał, że od dwóch lat stawki podatkowe nie zostały podwyższone. Dodał również, że wcześniej został wprowadzony podatek od powierzchni budynków mieszkalnych, który był naliczany wg deklaracji podatnika. W niektórych przypadkach okazuje się, kontynuował Wójt, że powierzchnia zadeklarowana przez podatnika, jest mniejsza, niż wynika to z pomiaru dokonanego przez geodetę. Stąd też często wynikają rozbieżności w wysokości podatku.

Radny Linert zgłosił potrzebę ustalenia przyczyny pogorszenia nawierzchni drogi w Karczówku. Zapytał, czy droga ta jest objęta gwarancją.

Wójt odpowiedział, że powoła komisję do zbadania sprawy i podejmie konieczne działania. Jeżeli uszkodzenie nastąpiło z winy wykonawcy, to w ramach gwarancji droga będzie naprawiona. Wójt zaapelował też do Radnych o przekazywanie informacji o niewłaściwym użytkowaniu dróg, co prowadzi do ich ruiny.

Przewodniczący Rady przyłączył się do apelu Wójta i dodał, że w wielu przypadkach sami rolnicy psują drogi przy wykonywaniu prac polowych – wyciąganie gleby na szosę, zaśmiecanie płodami rolnymi. Nikt nie ma poczucia obowiązku, aby usunąć te nieczystości z drogi. Często, mówił Przewodniczący, „...jest to wina nas samych, bo sami nie dbamy o to, co jest zrobione”... .

Ad-8.

Wolne wnioski.

Głos zabrał Wójt Gminy, złożył Radnym podziękowanie za podjęcie proponowanych uchwał, a Skarbnikowi Gminy za pomoc przy ich przedstawianiu.

Alicja Kordylak -Sołtys z Czamaninka zgłosiła wniosek o postawienie w sołectwie dwóch znaków ograniczających prędkość, zgłosiła też potrzebę naprawy chodnika i założenia pokrywy na studzienkę k/ p. Wiśniewskiej.

W odpowiedzi Wójt poinformował, że: usytuowanie znaków ograniczających prędkość może odbyć się dopiero po złożeniu do Komendy Powiatowej Policji wniosku w sprawie organizacji ruchu.

Wójt dodał, że przy następnych inwestycjach na drogach gminnych, zlecimy wykonanie dokumentacji na organizację ruchu i postawienie koniecznych znaków. Małymi kroczkami, mówił Wójt, ten problem rozwiążemy. O naprawę uszkodzonego chodnika, dodał, wystąpię do właściciela przyległej posesji. Sprawdzimy również wskazaną studzienkę i podejmiemy konieczne działania.

9. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady podziękował obecnym za udział w Sesji, a radnym za podjęcie uchwał. Dodał, wobec wyczerpania porządku obrad, zamykam XIV Sesję Rady Gminy. Obrady zakończono o godzinie 12²⁷. Przebieg Sesji nagrany na nośnik elektroniczny. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Anna Wasiak

INSPEKTOR
d/ż Samorządowych
Anna Wasiak
Anna Wasiak

Przewodniczący
Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski
Stanisław Borkowski